

DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 6 din 20 decembrie 2024
cu privire la respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi
titlul științific de doctor

În conformitate cu prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) și în baza solicitării Universității Tehnice a Moldovei cu privire la confirmarea titlului științific de doctor în științe inginerești dlui **ȚURCANU Adrian** în urma susținerii tezei „Sisteme electromecanice integrate cu control numeric pentru aparate de cafea”, specialitatea 221.01. *Dispozitive și echipamente electrotehnice*, la 05 septembrie 2024 (demersul UTM nr. 05-3166 din 01.10.2024; nr. de înregistrare ANACEC 506 Dr-ȘD din 02 octombrie 2024), Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a inițiat procedura de confirmare a titlului științific de doctor în științe inginerești conferit dlui Țurcanu Adrian.

În corespundere cu pct. 41-47 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) (în continuare – Metodologie) a fost efectuată evaluarea primară a dosarului pentru confirmarea titlului științific (în continuare – dosar) de către ANACEC (Direcția de evaluare în cercetare și inovare) și, ulterior, dosarul a fost transmis experților evaluatori.

Rezultatele evaluării dosarului și a tezei de doctor de către experții evaluatori, realizată în conformitate cu pct. 48-55 ale Metodologiei și cu prevederile Regulamentului comisiilor de experți în domeniul cercetării și inovării ale ANACEC (aprobat prin Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 4 din 18.12.2018 cu modificările și completările ulterioare), au fost examinate în cadrul ședinței Comisiei de experți în științe inginerești și tehnologii din 09 decembrie 2024.

Comisia de experți în științe inginerești și tehnologii a apreciat cu calificativul „Foarte bine” teza de doctorat, însă, a fost stabilită încălcarea prevederilor regulamentare ce țin de respectarea componenței nominale a comisiei de doctorat în cadrul susținerii publice a tezei de doctor:

- pct. 169 al Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014), cel puțin 2 referenți trebuie să-și desfășoare activitatea în afara instituției care a înmatriculat studentul doctorand;
- pct. 29 al Metodologiei, conform căruia minimum doi dintre membrii comisiei vor fi din afara organizației din domeniile cercetării și inovării în care candidatul a elaborat teza de doctorat.

În cazul respectiv, doar 1 referent este din afara instituției.

În urma discuțiilor, Comisia de experți a luat decizia de a aprecia conținutul tezei și de a recomanda confirmarea titlului, având în vedere semnificația științifică a tezei de doctorat. Referitor la procedură, Comisia de experți nu a putut să se expună și a propus discutarea acestui subiect de către Comisia de profil. Pentru această decizie au votat 9 experți din 10 prezenți la ședință.

Comisia de profil în cercetare și inovare în ședința din 13 decembrie 2024, în conformitate cu pct. 57 al Metodologiei, în urma discuțiilor, unanim a înaintat propunerea de respingere a deciziei Consiliului științific al Universității Tehnice a Moldovei de conferire a titlului de doctor în științe inginerești dlui Țurcanu Adrian, pe motivul nerespectării prevederilor pct. 169 al

Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014) și pct. 29 al Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) privind componența nominală a comisiei de doctorat în cadrul susținerii publice a tezei de doctorat.

Consiliul de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 59-62 ale Metodologiei și pct. 179, 181 ale Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014), a atribuțiilor legale pe care le deține și a propunerii Comisiei de profil în cercetare și inovare,

DECIDE:

1. Se respinge decizia Consiliului științific al Universității Tehnice a Moldovei din data de 30 septembrie 2024 de a conferi titlul științific de doctor în științe inginerești dlui ȚURCANU Adrian în urma susținerii tezei "Sisteme electromecanice integrate cu control numeric pentru aparate de cafea", specialitatea 221.01. *Dispozitive și echipamente electrotehnice*, la 05 septembrie 2024.
2. Se atenționează conducătorul științific NUCĂ Ilie, doctor în științe tehnice, conferențiar universitar, din cauza admiterii abaterii regulamentare referitor la nerespectarea componenței nominale a comisiei de susținere publică.
3. Se atenționează Directorul Școlii doctorale a Universității Tehnice a Moldovei, SIMINIUC Rodica, doctor habilitat în științe inginerești, conferențiar universitar, din cauza admiterii abaterii regulamentare referitor la nerespectarea componenței nominale a comisiei de susținere publică.
4. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite instituției o Notă care va include motivarea respingerii demersului și procedurile de urmat pentru retransmiterea dosarului de confirmare a titlului științific.
5. Dosarul revizuit pentru confirmarea titlului științific dlui ȚURCANU Adrian poate fi retransmis ANACEC în termen de un an de la data prezentei decizii.
6. Decizia poate fi contestată de către candidatul la titlul științific în termen de 30 de zile lucrătoare de la data comunicării acesteia organizației din domeniile cercetării și inovării.

Președinte

Daniela ELENCIUC

Secretar al ședinței

Mihail ONOI